

千里走单骑 老当益壮 水中娇芙蓉 青春无敌

——“可口可乐”选拔奥运火炬手的故事

一人有一个梦想，追梦的人儿，各有各的故事。“可口可乐”奥运会火炬手选拔，如火如荼。奥运圣洁的光环，是巨大的磁场，吸引着他们，聚拢，再聚拢。



顾凡自信十足



陈欢笑对明天



蔡宵憧憬未来

本版照片均由本人提供

朱俊贤 岁月流金

岁月，是一种关于智慧的装饰。越沉淀，越丰富。73岁的朱俊贤，就是这样一位智慧老人。

他有着太多的身份。退休前，朱俊贤是松江区人民法院的法官。他曾是参加过抗美援朝的志愿军；他还曾经4次骑着单车进西藏，来回行程多达4万多公里，相当于绕地球赤道一周；他还两次获得上海大世界基尼斯世界之最——“单骑自行车行程最长的人”、“单骑自行车穿越青藏、川藏公路”。年轻时，朱俊贤最大的心愿是“骑着自行车去北京向毛主席拜寿”，而如今他只有一个梦想：“成为一名光荣的奥林匹克火炬手”。

老人皮肤黝黑，精瘦精瘦。“小时候最喜欢游泳，后来迷上了骑自行车。基本上什么体育项目我都喜欢，以前看奥运会还经常半夜起床看电视直播。”奥运会来到中国，朱俊贤无比激动，“我们一定要给世界留下最好的中国印象。”无论老人的单车骑到哪里，他都会插上一面五星红旗，那是心中作为中国人的自豪。

争当奥运火炬手，朱俊贤已经作好了准备。原本身体硬朗的他，现在更是天天跑步，锻炼筋骨。“我要以最佳的精神面貌和身体条件，迎接奥运会的到来，做一名优秀的火炬手。”

顾凡 青春无敌

身材修长，面庞清秀，故作沉着却掩饰不住眼神中的“孩子气”。

顾凡只有16岁，她是上海地区年纪最小的选手。说起为什么想成为一名奥运火炬手，顾凡拿出了一大把的奖牌：2004年全国花样游泳青少年锦标赛集体第二名，2004年上海市第三届青少年运动会A组第一名，2006年上海市第十三届运动会花样游泳少年组单人第三名、双人第二名。原来面前的是一朵“水中芙蓉”。

作为一个运动员，参加奥运是我的梦想，无论以哪一种方式参与，都是我所渴望的”，自我介绍时顾凡这样说道。面试结束后，顾凡也不无遗憾地提到，本来打算去报名做奥运志愿者的，可是年龄就差了那么一点点。所以在麦当劳餐厅里看到了“可口可乐”奥运火炬手选拔的大海报，二话不说就填了报名表。

妈妈陪着女儿参加火炬手的面试：“这孩子真的是太渴望能够成为一名火炬手，做家长的总归是支持她的，但我觉得那么多人报名，希望不是很大。”随着交谈的深入，妈妈终于说出了心里话，“其实我们多给她‘泼冷水’，也是希望她不要抱太大希望，免得希望越大失望越大。”真是“可怜天下父母心”！

顾凡，就是从千千万万个“上海人家”中走出的普通女孩。寄托了一个家庭的希望，期待她成才，更期待她德才兼备。平日里她是个普通高中生，有升学的压力，刚经过中考的“磨练”。然而，又显得有些与众不同，她将大多的空余时间交给碧波池，在水中跳起了优美的舞蹈。奥运，早已和她息息相关。

蔡宵 爱比天大

24岁的蔡宵，素面朝天，却忍不住叫人多看她两眼。那是一种从容，大气的气质。“我是社工蔡宵，”她总是这样向陌生人介绍自己。蔡宵选择了一份不平凡的职业——戒毒工作者。

除了对奥运会的热爱，蔡宵积极参选奥运火炬手，还因为这会对她的“病人”们是一种精神上的触动。“我们有一句口号，叫做‘打一场人民的战争’。其实奥运会也是全民的，从某种意义上说，奥运精神是人性的升华。”蔡宵平日的工作，就是下到社区与“瘾君子”们沟通交心，防止他们复吸。“他们有些以前都是大老板，现在只能去干一些最底层的工作，心理落差非常大。这就需要有人引导，否则很容易再次受到诱惑。”

现在，新型毒品非常猖獗。那些毒品对人体的神经系统，有着极大的危害。“有些吸毒者常常产生幻觉，觉得有人追杀他们，对我们一度很抵制。但是我们相信只要心中有爱，就一定能感化他们。”蔡宵把她的病人们，称作“朋友”。她笑着说自己有一颗坚强，并且广博的心，“可以容下奥林匹克的博大。我的朋友们都支持我，这是我最大的动力。”

陈欢 感恩有理

与众多独独“奔”着奥运火炬手而来的选手不同，吸引陈欢的理由还有一个——“可口可乐”。

五年前，是“可口可乐”让他重

新看到了希望。当时正要读高三的陈欢却面对着这样一个窘境：原本大一届的哥哥以“一分之差”落榜了。不复读太可惜，可家里只供得起一个孩子继续念书。哥俩都想去“争”这个名额却又都不敢开口。就在这时，南方希望中学的“可口可乐希望之星班”把陈欢从这个“左右为难”的局面里解救了出来。成绩优异的他可以去那里读书，学费、书费、生活费一概全免。陈欢开玩笑地说：“只要带上人去，真的是什么都不用带，就去上学了。”

考上了华东理工大学后，“可口可乐农村特困生大学生奖学金”又再一次帮助了他。“当时来上海的时候，我总共只带了3000元，心理慌，有些恐惧这个繁华的城市，生怕人不了学。”幸而交了学杂费后，学费可以申请贷款。“我爸爸妈妈至今对‘可口可乐’和我的母校华理非常感激，还一直‘唠叨’着我一定要还贷款，呵呵，我怎么可能忘了呢？”靠着做家教、实习兼职，学校奖学金，再加上“可口可乐”的奖学金，陈欢骄傲地说2万多元的贷款已经还得差不多了。

现在的陈欢，免试直升进了交通大学高分子化学与物理专业继续读研究生。业余时间，陈欢不忘“涌泉相报”，担任希望工程的志愿者，又用自己所学在上海科技馆做起了“巴斯夫小小化学家”的“小老师”。陈欢笑说“没赶上奥运志愿者，这回儿看到有‘可口可乐’奥运火炬手的选拔，当然‘义不容辞’地站出来了”。

本报记者 华心怡 实习生 冯歆

本报讯（记者 黄永顺）前世界重量级拳王泰森又将面临牢狱之灾，北京时间今晨泰森在美国亚利桑那表示服罪，承认自己去年底在遭警察拦截检查时携带有毒品，并且吸毒后驾车。法庭11月宣判时，泰森最重可被判4年3个月的监禁。

41岁的泰森今晨在法庭上用平静的语调对法官说，他去年12月29日凌晨确实携带有可卡因，而且在吸毒后驾车。泰森承认自己犯下拥有毒品的重罪和吸毒后驾车的轻罪。法庭将于11月19日再次开庭对泰森做出宣判。

泰森的律师切斯诺夫在庭审上强调泰森在最近8个月中，反省了自己的罪行，并且规规矩矩，希望法庭从轻发落。

去年12月29日凌晨，泰森驾车离开亚利桑那州斯科代尔一家夜总会时，车开得左右摇摆。警察当即拦住他，并在他身上和车上的包内搜出了可卡因，泰森当时说话也有些口齿不清。警方立即拘留了泰森，泰森随后进入戒毒所治疗。

泰森1986年成为历史上最年轻的世界重量级拳王。1992年，他因犯下强奸罪，被判入狱6年。1999年，他又攻击他人，犯下伤害罪。

斯科代尔地区的检察官托马斯今年初曾强调，如果这次泰森又被判有罪，他应该被投入监狱，“对泰森而言，已经没有下一次了，他只能再次入狱。”

阿迪达斯成为2012年伦敦奥运会一级合作伙伴

本报讯 日前，伦敦奥运会及残奥会组委会(LOCOG)正式宣布阿迪达斯公司成为2012年伦敦奥运会及残奥会的一级合作伙伴，并成为官方指定运动服装合作伙伴。众多体坛明星参加了设在伦敦中心区的发布会，其中包括世界短跑冠军泰森·盖伊，体操传奇人物纳迪娅·科马内奇。

通过此番合作，阿迪达斯公司将获得2012年伦敦奥运会的营销权和特许权，它将在温哥华2010年冬奥会和2012年伦敦奥运会期间，为英国奥林匹克协会和英国残奥委会提供全套运动装备。此外，在伦敦2012年奥运会期间，阿迪达斯公司还将为奥运会官员、伦敦方面的工作人员和志愿者提供服装。

（孙琦）



新民网报互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等



2007年9月26-28日 上海国际展览中心（娄山关路88号）

展商来自14个国家/地区
韩国、新加坡及中国香港展团热烈参与

主办单位：
雅式展览服务有限公司
中国科学技术协会新技术开发中心

支持单位：
中国汽车工程学会 (SAE China)
上海汽车集团股份有限公司



ADSALe 展式
雅式展览服务有限公司

查询 (021) 6427 3630



由香港研发的电动车“MY CAR”首次亮相，采购各种零部件

展品范围

汽车零部件及附件、化工及原材料、汽车及零部件制造设备及技术、模具、焊接和切割仪器、轮胎及轮圈、自动化技术及仪器

知名参展商

3M、埃克森美孚、拜耳、岱高、飞利浦、安美特、美国杨博电子、弗列加、Gentex、英威达、瓦克化学、黄河精机、道康宁、大族激光、新科电子、德国Dieffenbacher、美国威凯、福立希、Momentive...

同期举行「第四届国际汽车制造论坛 - 非金属科技创新应用」、专题技术讲座

观众网上登记、省时快捷 www.2456.com/atop